

舌尖尝鲜品“秋味”

秋季蔬果陆续上市，销价有所降低

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）秋意渐浓，菜篮子里的果蔬变换面孔。记者走访城区农贸市场发现，以白萝卜、莲藕、板栗、柚子等为代表的秋季时令果蔬已陆续上市，市民竞相尝鲜，吃一口柔嫩鲜香的秋蔬秋果，让舌尖绽放秋天的味道。

10月23日，记者走进仙姬巷农

贸市场，新鲜的应季蔬菜摆放在摊位的显眼位置。记者现场观察发现，南瓜、红薯、板栗、芋头等秋果也已抢鲜上市，迎来了销售旺季。“这是头茬野藕价格稍贵一些，味道格外鲜甜。”市民王大婶拿起一把野藕，买了3斤板栗、2斤排骨，带回家煲汤。蔬菜摊主肖老板介绍说，入秋以来，秋季蔬果陆续上市，近期随着蔬果上市量的增

加，销售价格有所降低。

“目前，夏季蔬菜已陆续收尾落摊，秋季蔬菜加快上市。”西园农副产品批发大市场总经理介绍，今年北方气温下降相对缓和，近期天气晴朗，我市本地秋季蔬菜已上市，目前日调运蔬菜达800吨。今后，将加大高品质特色蔬菜的调运力度，满足消费者的需求。



农贸市场蔬菜品类丰富，货足价稳。



衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 刘笃裁）为进一步提高幼儿“知危险，会避险”交通安全风险防范能力，10月24日，耒阳交警走进普罗旺斯幼儿园，为萌娃们带来了一堂生动有趣的交通安全课，帮助他们从小养成良好的交通行为习惯。

活动中，民警通过有奖互动问答、观看交通安全视频、学习“种安全”童谣和交通安全手势操等方式，让萌娃们在轻松愉快的氛围中学习交通安全知识。并结合幼儿园小朋友年龄和出行特点，用通俗易懂的

语言，向萌娃们讲解了交通信号灯、交通标识标牌、乘车注意事项、安全过马路等交通安全常识，让萌娃们明白了遵守交通法规的重要性。通过此次活动，萌娃们不仅学到了实用的交通安全知识，还提高了“知危险，会避险”交通安全风险防范能力。

耒阳交警走进幼儿园上交通安全课 萌娃们轻松“涨姿势”

老人醉酒不醒

高新快警送医

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 胡杰 李海斌）10月20日下午，一位老人醉酒倒地，昏迷不醒。市公安局高新区分局特巡警大队1号快警平台快警队员及时将老人送医。

当日17时许，高新区分局特巡警大

队1号快警平台接到110指挥中心出警指令：银泰红城某茶楼门口有一位老人躺在地上昏迷不醒，路人多次询问未果，于是选择求助警方并拨打了120。接到派警后，1号快警平台快警队员火速赶到现场，发现老人毫无意识，现场有浓厚的酒

味，判断老人应该处于醉酒状态。由于在老人身上没有找到任何证件，一时无法联系上其家属。

随后，快警队员一组送老人前往医院，另一组拍照后到派出所进行信息查询，最后联系上老人的老伴和儿子。老人儿子赶到医院后，快警队员叮嘱他平时对老人醉酒行为多进行劝导，并在老人身上留好家人联系方式。老人家属对民辅警的热心救助和提醒表示衷心感谢。

“德州扑克”赌博案告破 衡东警方抓获违法犯人12名

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创）为不断净化社会风气，衡东县公安局认真落实省公安厅关于开展严厉打击整治“德州扑克”类赌博违法犯罪专项行动的指示精神，主动作为，重拳出击，近日成功破获一起“德州扑克”赌博案，抓获违法行为人12名，收缴赌资4.8万元。

该局洣水派出所积极开展摸底排查，发现辖区内某烟酒行经常半夜灯火通明，且出入人员较多。通过缜密侦察，发现该烟酒商行系一个“德州扑克”赌博窝点。经过一段时间的侦查，民警掌握了该赌博窝点参与者通过筹码的方式参与赌博，结束后以微信转账的方式进行结算，每场参与人数5—12人，输赢数万元左右的情况。10月18日晚，洣水派出所联合巡特警大队，一举将正在参与赌博的12人抓获。

目前，12名违法行为人已被依法行政拘留。该案正在进一步侦办当中。

中国新闻

民政部等11个部门联合印发《积极发展老年助餐服务行动方案》

老年助餐纳入一刻钟生活圈

记者10月23日从民政部获悉，民政部、国家发展改革委、财政部等11部门联合印发《积极发展老年助餐服务行动方案》，计划到2025年底全国城乡社区老年助餐服务覆盖率实现较大幅度提升，服务网络形成一定规模。到2026年底，全国城乡社区老年助餐服务覆盖率进一步提升，服务网络更加完善，多元供给格局基本形成。

扩大和优化服务供给

各地要综合考虑辖区内老年人口规模、助餐服务需求、服务半径等因素，坚持统筹利用现有资源和适度新建相结合，完善老年食堂、老年餐桌、老年助餐点等老年助餐服务设施配置，优化功能布局。将老年助餐服务设施纳入城市一刻钟居家养老服务圈、一刻钟便民生活圈建设，促进服务便利可及。支持在各类养老服务机构和设施、社区综合服务设施、社区嵌入式服务设施中增设老年食堂等老年助餐服务设施，拓展服务功能。鼓励企业参与建设和运营老年助餐服务设施、有条件的机关企事业单位食堂提供老年助餐服务，引导物业服务企业为老年人提供就餐便利。支持餐饮企业采取运营老年助餐服务设施、社区门店开办老年餐桌等方式，参与老年助餐服务。

支持餐饮企业提供老年餐食配送服务。

采取倾斜性措施支持农村地区扩大服务供给，可依托有条件的村级睦邻（邻里）互助点、农村幸福院等载体开办

老年食堂、设置老年助餐点等，探索邻里互助、设立“中心户”多户搭伙、结对帮扶等模式，灵活多样解决农村老年人助餐服务需求。引导公益慈善力量积极参与。

保障服务质量

各地要结合实际制定老年助餐服务规范。指导各类老年助餐服务机构优先提供午餐服务，有条件的提供早、晚餐服务，并保证助餐服务的连续性、稳定性；根据周边老年人助餐服务需求、消费能力、饮食习惯，合理搭配食材，科学制定食谱并定期更新，优先供应大众化家常菜，保证老年人吃得饱、吃得健康、吃得放心。鼓励老年助餐服务机构对特殊困难老年人提供优惠服务，支持在满足老年人助餐服务需求基础上，在非就餐时间开展其他为老服务。

引导老年助餐服务机构进行标准化建设、规范化管理、智能化服务，大力支持连锁化运营，积极推广集中供餐模式。鼓励参与老年助餐服务的餐饮企业履行社会责任，提供质优价廉、老年人信得过的助餐服务，形成规模和品牌效应。

确保服务可持续

在新建城区和居住区配套建设养老服务设施、老城区和已建成居住区补齐养老服务设施工作中，同步解决老年助餐服务设施建设或场地使用问题。支持老年助餐服务设施与社区综合服务设施、便民商业服务设施、生活性服务业资源统筹利用、共建共享。可按相关规定履行相关国有资产管理办法后，通过调剂、出租、转让等方式将机关和事业单

位闲置房产用于开展老年助餐服务。鼓励有条件的地方对将现有设施场地改扩建用于老年助餐服务的，给予相应补贴和支持。

加大运营扶持力度。建立“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”的多元筹资机制，支持老年助餐服务机构提供稳定可持续的服务。有条件的地方可综合考虑助餐服务人次和质量、老年人满意度等情况，给予老年助餐服务机构一定的运营补助或综合性奖励补助。对符合条件的老年助餐服务机构，按规定落实税费优惠政策，用水、用电、用气、用热按相关规定执行居民生活类价格。鼓励各地出台惠企政策，积极调动社会力量参与老年助餐服务。支持具备资质的各类经营主体平等参与老年助餐服务，平等享受相关政策。

实施就餐分类补贴

坚持有偿服务，有条件的地方可结合当地经济发展水平和财力状况，根据老年人经济困难程度、失能等级等情况，对享受助餐服务的老年人给予差异化补贴，补贴的范围、方式、标准由地方各级民政部门会同财政部门研究确定。有条件的地方可将面向特殊困难老年人的助餐服务纳入当地基本养老服务清单。支持各地以发放老年助餐消费券等方式，让老年人享受看得见的实惠。

强化属地管理责任，落实地方各级党政领导干部食品安全责任制，完善老年助餐服务食品安全保障、监督考核、应急处置、责任追究等制度。

综合央视、新华社消息

金融投资诈骗套路多 检察机关提示 公众注意这四点

记者10月24日从最高人民检察院获悉，最高检近日发布了一批防范金融投资诈骗典型案例。

这批案例包括郑某等人假冒基金公司网络诈骗案等7件，涉及基金、外汇、股票、期货、保险等主要金融业务，表现形式虽各有差异，但实质上都是犯罪分子将传统诈骗犯罪包装在各种金融产品、金融服务、金融平台之下，诱导金融投资者投资，通过犯罪手段攫取广大被害人的财富。

据介绍，这批典型案例中，有的假冒基金公司、保险公司名义，在网络上进行虚假宣传，以高额回报为诱饵诱骗投资者注资；有的利用虚假炒外汇、股票、虚拟币平台，虚构投资盈利、操控涨跌，诈骗被害人财物；有的虚构股评大师以提供投资指导为名，诱骗股民高位接盘；有的以转让新三板挂牌公司股权为名非法集资；有的以提高投资收益为诱饵，诱骗被害人高价购买金融服务或软件。

最高检第四检察厅负责人介绍，从检察办案看，金融投资诈骗犯罪分子通常利用社会公众金融知识欠缺、投资获利心切、风险意识淡薄等弱点，编造“高大上”的投资名目，营造周边人员普遍获利假象，烘托“机不可失、时不再来”氛围，将社会公众一步步诱骗引人诈骗陷阱。

该负责人表示，金融投资骗局花样不断翻新，但套路基本相同。检察机关提醒，广大金融投资者开展任何金融投资活动要注意以下四点：

——加强金融知识学习，熟悉投资的业务，不盲目相信他人的营销推介；

——坚持理性投资，提高风险意识，选择与自身风险承受能力相匹配的投资项目；

——提高对非法集资、诈骗等非法活动的警惕和识别能力，选择正规的投资公司和渠道，警惕各类社交平台的推荐活动，谨防通过来源不明的网站下载App或投资相关产品；

——谨记金融投资必然伴随风险，坚决抵制“保本保收益”“高收益无风险”等噱头诱惑。据新华社